
BÍLOVECKÝ
ZPRAVODAJ

ČERVEN 2023 | ročník 46 |  vydává město Bílovec | www.bilovec.cz

5 12 24Investiční akce Škola slaví Den města



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

2 www.bilovec.cz

BÍLOVEC AKTUÁLNĚ

Pomozte nám vytvořit příjemnější 
prostředí v Bílovci a zapojte se do 
tvorby adaptační strategie
Svět a  jeho klima se neustále mění, a  také Bílovec se 
musí připravit. Pomozte nám s tvorbou adaptační stra-
tegie vyplněním pocitové mapy a ankety.

Do 30. června máte možnost 
pomoci změnit okolí svého by-
dliště i  celého města. Označte 
nejvíc zranitelná a kritická místa 
v Bílovci, která potřebují změnu, 
a  kde je třeba soustředit pozor-
nost při návrhu zlepšení. Naopak 
místa vytipovaná jako příjemná 
budou navržena například pro in-
spiraci jiným částem města. Sta-
čí vyplnit pocitovou mapu, kterou 
najdete na odkazu http://pocito-
vemapy.asitis.cz/bilovec.html.

Město Bílovec letos připravu-
je ve spolupráci se společnos-
tí MSID a  ASITIS svou vlastní 
adaptační strategii, která bude 
reagovat na negativní projevy 
změny klimatu. Nezbytnou sou-
částí tohoto procesu je zapojení 
veřejnosti, spolků, veřejných in-
stitucí a  místních firem. Obyva-
telé měst mají možnost pomoci 
s  přípravou plánu a  vytipovat 
místa ve městě, kde dochází 
k projevům změny klimatu. 

Letošní rok je věnován tvorbě 
adaptační strategie, která nám 
pomůže přizpůsobit se klima-
tickým změnám, jako jsou su-
cho, vedra a přívalové deště. Je 
pro nás nesmírně důležité znát 
váš názor a podněty, a proto vás 
vyzýváme k  zapojení do tvorby 
adaptační strategie. Vaše účast 
v  anketě je důležitá, pomůžete 
určit nejpotřebnější kroky a mís-
ta ve městě, kde jsou adaptační 
opatření nejvíce potřebná.  

Výsledky této ankety nám 
umožní vytvořit praktický, mo-
derní a srozumitelný dokument, 
který bude založen na datech 
o území a na důkladném poznání 
fungování našeho města. Tento 
plán bude vytvořen s pomocí za-
pojení veřejnosti a bude obsaho-
vat konkrétní kroky k  postupné 
adaptaci na změnu klimatu.  

Adaptační strategii pomáhá 
městu zpracovat regionální roz-
vojová agentura MSID ve spo-
lupráci s  firmou ASITIS, s.r.o., 
v  rámci projektu LIFE COALA 
financovaného z programu LIFE. 

Rada města Bílovce

Bílovec Cup
V  hale ZŠ Komenského se ve 
dnech 13. a 14. května uskutečnil 
mezinárodní volejbalový turnaj 
starších žákyň, největší akce to-
hoto typu u nás. Poděkování patří 
organizátorům, soutěžícím volej-
balovým týmům i  fanouškům za 
super zážitek!

Text a foto: -red-

Kendama workshop 
Dne 15. června proběhne od 
17 hodin na dvorečku městské 
knihovny Kendama workshop 
pro malé i  velké návštěvníky. 
Kendamo je tradiční japonská 
dřevěná hračka, která svého dr-
žitele rozvíjí jak po fyzické, tak 
také mentální stránce. Zdánlivě 
jednoduchá hračka vás (v  pří-
padě vašeho zájmu) donutí 
skutečně pracovat na sobě a se 
sebou. Workshop proběhne pod 
vedením  Tomáše Ocáska, který 
vás v  jeho průběhu seznámí se 
základními dovednostmi a  triky, 
které on sám rozvíjí již více než 
10 let. 

Degustace vín v podzemí 
bíloveckého zámku 

Další neobvyklou akcí, která by 
se ale měla stát akcí opakovanou 
a v nabídce akcí Kulturního cen-
tra Bílovec tradiční, je 23. června 
od 18 hodin degustace vín v pod-
zemí bíloveckého zámku. Degu-
stace bude tentokrát zaměřena 
na odrůdy vín, které se na zámku 

nacházely v období 18. a 19. sto-
letí a byly požívány na obdobných 
šlechtických sídlech ve Slezsku. 
Více než dvouhodinovým zážitko-
vým programem vás bude prová-
zet, s osobitostí a nadhledem mu 
vlastním, známý opavský gastro-
nom Alexandr Burda.

Den města Bílovce 
Největší akcí letošního roku, na 
kterou vás chceme pozvat, je tra-
diční Den města Bílovce, jehož 
program započne v  sobotu 24. 
června ve 14 hodin na Slezském 
náměstí. V  letošním roce jsme 
se více zaměřili na spolupráci 
s místními organizacemi, a proto 
určitě neváhejte a  přijďte, neboť 
budete moci spatřit vystoupení 
žáků a studentů místních základ-
ních škol, Domu dětí a  mládeže 
Bílovec, Základní umělecké ško-
ly Bílovec, Gymnázia Mikuláše 
Koperníka a nově také sportovců 

Školního sportovního klubu a  TJ 
Spartak Bílovec. Novinkou bude 
dobové, tzv. Odřivousovo kadeř-
nictví, kde se budete moci nechat 
zdarma ostříhat dovednou rukou 
středověké kadeřnice. Hlavním 
účinkujícím letošního roku bude 
známý zpěvák Michal Hrůza a Ka-
pela Hrůzy od 19 hodin. V průbě-
hu dne vystoupí i kapely Dolls In 
The Factory, Neminem a Kapari.  

Těšíme se na vaši návštěvu! 

Petr Havrlant,  
Kulturní centrum Bílovec 
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Netradiční neděle na 
Ohradě
Když jsme připravovali další 
z našich tradičních akcí na Ohra-
dě – stavění máje –, rozhodovali 
jsme se, čím tuto lidovou tradi-
ci zpříjemnit. Nápad, že stavění 
spojíme s  tradičním úklidem 
Ohrady, již byl realizován i v mi-
nulém roce. Proto jsme se letos 
rozhodli, že den, kdy se sejde 
celá vesnice i lidé z okolí, by měl 
začít již od rána. Přišel tedy ná-
pad, po vzoru tradičního úsloví 
„snídaně je základ“, začít hned 
ráno společnou snídaní.

Každý si donesl, co má nejra-
ději, a  mohl dát ochutnat také 
sousedům, kávou a  vánočkou 
provoněné ráno, míchanými va-
jíčky a  tousty obložený stůl byl 
skvělým způsobem pro nastar-
tování krásné netradiční neděle.

Hned po vydatné snídani jsme 
se vydali uklidit Ohradu a odpo-
ledne po obědě jsme společnými 
silami postavili máj. Pochuti-
ny nechyběly po celý den, ženy 
a  dívky napekly dobroty a  paní 

Lichovníková připravila tradiční 
vynikající gulášek, který přijde 
vždy vhod. Na své si přišly děti při 
nejrůznějších soutěžích a  taky 
díky ohradské rodinné farmě ne-
chyběly jízdy na koních. Večerem 
nás provázel připravený táborák 
a  pro některé tradiční hlídání 
máje až do rána. Povedlo se, ni-
kdo nám máj neshodil, a proto jej 
návštěvníci Ohrady, stejně jako 
účastníci Staroveských šlápot, 
mohli po celý květen vídat u toč-
ny a těšit se z jeho krásy.

Děkuji všem, kteří se snaží 
udržovat tradice, a nebojí se ne-
tradičního pojetí. Vždyť i  ve slo-
vech dalajlámy je veliká pravda, 
když říká: „Je obtížné dosáhnout 
ducha skutečné spolupráce, do-
kud jsou lidé lhostejní k pocitům 
a štěstí druhých.“ 

Těším se na další setkávání 
se všemi, kteří nejsou lhostejní 
k pocitům a štěstí druhých.

Richard Ocásek

Omluva
Bohužel i  nadále řešíme potíže 
s distribucí Bíloveckého zpravoda-
je. Také květnové číslo „uvízlo“ na 
několik dnů na České poště a zpra-
vodaj se tak ke svým čtenářům 

dostal pozdě. Opakovaná jednání 
s Českou poštou zatím přinesla ně-
kolik omluv, nikoliv však nápravu.

Vedení města

Zasedání zastupitelstva
Veřejné zasedání Zastupitelstva 
města Bílovce se uskuteční 21. 
června od 15 hodin ve velkém 
sále Kulturního domu Bílovec 

v  Ostravské ulici. Jsou zváni 
všichni občané města.

Vedení města Bílovce

Ve Staré Vsi
Poslední veřejná schůze s  občany 
se uskutečnila v pondělí 15. května 
ve Staré Vsi. Hlavní tématem byl 
plánovaný přístřešek na místním 
hřišti, hovořilo se také o propojení 
cyklostezek. 

„Nejen občany ve Staré Vsi trápí 
špatný stav cest vedoucích mezi 
domy, případně směřujících do polí. 
Je to jeden z úkolů, jimiž se bude-

me zabývat a budeme se snažit je 
postupně řešit. Nicméně jde o pro-
blém natolik rozsáhlý a  finančně 
i časově nákladný, že jeho řešení je 
takzvaným během na velmi dlou-
hou trať. Nicméně podstatné je 
vyběhnout, tedy začít něco dělat,“ 
konstatuje starosta Martin Holub.

-red-

Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
k  prioritním tématům, jimiž se 
vedení města průběžně zabývá, 
samozřejmě patří bezpečnost 
občanů ve všech sférách jejich 
života, účastí v dopravě počínaje 
a online bezpečím konče. 

Rada města se chystá se za-
stupiteli probrat možnost zvý-
šení bezpečnosti dopravního 
provozu v Bílovci zavedením ra-
darů. Zajímat nás samozřejmě 

bude i  názor občanů, z  jejichž 
řad ostatně myšlenka na zřízení 
úsekového a  bodového měření 
v  Bílovci vzešla. Ostatně účast-
níky silničního provozu nejsou 
jen řidiči, ale i cyklisté a chodci. 
Právě poslední dvě jmenované 
skupiny tuto skutečnost bohužel 
mnohdy podceňují. Bylo by skvě-
lé, kdyby základy toho, jak se na 
silnicích chovat, děti dostávaly 
co nejdřív. Přesvědčil jsem se 
o  tom v  pátek 12. května, kdy 

jsem předával ceny účastníkům 
soutěže škol na dopravním hřišti 
v Odrách. Mnoha dětem bohužel 
chybějí základní návyky, znalosti 
a  dovednosti, bez nichž se jako 
cyklisté – účastníci silničního 
provozu – nemají šanci obejít. 
Tuto skutečnost nelze podce-
ňovat, vždyť jde o zdraví a životy 
dětí!

Na problematiku veřejného 
pořádku, bezpečnosti ve městě 
i na silnicích bylo zaměřeno také 
setkání velitelů městské poli-
cie a starostů, které se v květnu 
uskutečnilo v  Pracově,  a  jehož 
jsem se zúčastnil společně s ve-
litelem Městské policie Bílovec 
Pavlem Kudelou. Z  mnoha úst 
zde kromě jiného zaznělo, jak 
je pro bezpečí měst nezbytná 
městská policie, zvlášť pro měs-
ta typu Bílovce s několika míst-
ními částmi.  

Možná okrajově, ale přece jen 
s bezpečím ve městě, nebo spíš 
s  jeho příjemnou atmosférou, 
souvisejí mnohé volnočasové 
aktivity, které se v Bílovci konají. 

Skvělou připravenost předvedli 
v  sobotu 29. dubna dobrovolní 
hasiči během tradiční soutěže 
O  putovní pohár starosty města 
Bílovce. Chci rovněž poděkovat 
všem, kteří se věnují nejen bí-
loveckým dětem a  mládeži, ale 
i  dospělým. Cením si nasazení 
týmu organizujícího Staroveské 
šlápoty, jichž jsem se zúčastnil 
a moc si je užil, děkuji trenérům 
a  vedoucím sportovních týmů, 
kteří stojí za úspěchy svých 
svěřenců. Jedním příkladem za 
všechny květnové je Bílovec Cup, 
odkud si skvělé zážitky odnesly 
nejen tuzemské volejbalistky, ale 
také týmy z Belgie a Slovenska.

Mnoho zajímavého přinesl 
i  sklonek května. Zprávy o  tom 
naleznete v červencovém vydání 
zpravodaje.

Přeji vám všem pevné zdraví 
a  spoustu energie na zapojení 
se do projektů, jimiž žije naše 
město!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce 
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Zabezpečení obydlí proti 
vloupání
Policejní statistiky uvádějí té-
měř 10 vloupání do bytů či 
rodinných domů denně. Lep-
ší informovanosti pomáhají 
i webové stránky stopvloupani.
cz či mobilní aplikace Zabez-
pečte se. Ministerstvo vnitra 
uvádí, že „je důležité si uvě-
domit, že každý může udělat 
maximum pro to, aby se z jeho 
výletu či vysněné dovolené ne-
stala noční můra. Pokud se 
chceme vracet domů bez sta-
rostí, vyplatí se dodržovat zá-
sady bezpečného bydlení. Stále 
je mnoho občanů, kteří zlodě-
jům nechtěně pomáhají tím, že 
například nezamykají vchodové 
dveře nebo nezavírají ventilaci 
u oken“.

Základní pravidla, která je 
vhodné dodržovat, pokud opou-
štíte domov:

Neupozorňujte na nepří-
tomnost na sociálních sítích 

a nechlubte se odjezdem z do-
mova.

Nastavte si kontrolu nad 
domovem se sousedy, kteří 
vám na něj dohlédnou, vybe-
rou poštovní schránku a zalejí 
květiny.

Chraňte své cennosti a pocit 
osobního bezpečí. Nenechte si 
vloupáním pachatele narušit 
integritu svého domova a sou-
kromí.

Zabezpečení a  dohled velmi 
pomáhají. Ale nejdůležitější 
jsou opatření, která nic nesto-
jí. Uzamkněte všechny vstupy, 
zavírejte okna a klíče nenechá-
vejte volně dostupné.

Pokud po návratu domů zjis-
títe, že se k vám někdo vloupal, 
hned volejte linku 158. Nevstu-
pujte sami dovnitř. Pachatel 
může být ještě na místě, nebo 
můžete znehodnotit případné 
stopy.

Včasné vyřízení osobních 
dokladů – občanské 
průkazy, cestovní doklady  
Blíží se čas dovolených, a proto 
bychom rádi připomněli, abyste 
si zkontrolovali platnost svých 
občanských průkazů nebo ces-
tovních dokladů (pasů).  K ces-
tám do států Evropské unie 
můžete jako cestovní doklad 
použít občanský průkaz. 

Občanské průkazy
Standardní lhůta pro vydání 
občanského průkazu je 30 dní 
(bez poplatku). Vyhotovit ob-
čanský průkaz je možné i  ve 
zkrácené lhůtě do 24 hodin 
(správní poplatek 1000 Kč) 
nebo do 5 pracovních dnů (po-
platek 500 Kč). 

K  cestám do zahraničí po-
třebují občanský průkaz i  děti 
mladší 15 let. Dětem do 15 let 
vyřizuje osobní doklad zákon-
ný zástupce. Výše správního 
poplatku opět závisí na lhůtě 
požadované pro jeho vydání 
(30 dnů – 100 Kč, do 5 pracov-

ních dnů – 300 Kč, do 24 hodin 
– 500 Kč).

Cestovní doklady
Standardní lhůta pro vydání 
cestovního dokladu je 30 dní. 
Pokud potřebujete cestov-
ní pas dříve, můžete požádat 
o jeho vydání ve zkrácené lhůtě 
(30  dnů – poplatek 600 Kč, do 
5 pracovních dnů – 3000 Kč, do 
24 hodin – 6000 Kč).

Poplatky za cestovní pas pro 
děti mladší 15 let jsou obdobně 
ve výši do 30 dnů – 100 Kč, do 
5 pracovních dnů – 1000 Kč, do 
24 hodin – 2000 Kč.

Pozor! Občanské průka-
zy i  cestovní pasy vyrobené ve 
zkrácené lhůtě do 24 hodin si 
žadatel musí vyzvednout osob-
ně v Praze na adrese Praha 4, 
Na Pankráci 1623/72.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

V  rámci poznávání 
našeho kraje jsme 
v  dubnu navštívili 
zámek Hradec nad 

Moravicí, kde jsme byli sezná-
meni s  jeho historií a  dalším 
rozvojem. Po prohlédnutí zám-
ku jsme navštívili obec Slavkov 
u  Opavy, která nás překvapila 
svou čistotou, krásnými par-
ky a  poznávacími stezkami. 
Průvodcem nám byl starosta 
obce, který svým odborným vý-
kladem přiblížil zdejší historii. 
Občané Slavkova jsou také pra-
videlnými účastníky seniorské-
ho víceboje v Bílovci. Poté jsme 
ještě navštívili opravené Slez-
ské muzeum v Opavě a zájezd 
jsme ukončili prohlídkou moř-
ských a  akvarijních ryb v  obci 
Tísek.

13. června – úterý – posezení při 
kávě ve 14 hodin v sále městské 
knihovny.                                                             
                                                                                                      
27. června – úterý – předprázd-
ninové posezení ve 14 hodin 
v sále městské knihovny.

25. června až 30. června – rekon-
diční pobyt Retaso, Prostřední 
Bečva, odjezd v 15 hodin od ben-
zinky, v 15.10 hodin od Besedy.
                            
Připravujeme: v září se uskuteč-
ní IV. ročník Bíloveckého senior-
ského víceboje.
Sejdeme se po 5. září v klubovně 
městské knihovny.
Přejeme hezké letní dny plné 
slunce.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Pozvánka ke slavnostním 
obřadům v kapli sv. Barbory
Sobota 10. června:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V květnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Oldřich Dresler, Vlasta Kubánková, Jitka Širůčková, Vlasta Jarošo-
vá, Josef Blaheta, Jiřina Niklová, Marcela Kučerová, Jana Reková, 
Zdenka Dobešová, Vlasta Sláčalová, Miroslava Lesáková, Milada Vil-
šerová, Zdeňka Koníčková, Ján Sajda, Eva Volková, Oskar Drápela.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Profesionální zásah

V  pátek 12. května dorazili 
k  budově Gymnázia Mikuláše 
Koperníka bílovečtí hasiči, aby 
zde hned na dvou místech zlik-
vidovali nebezpečný hmyz. Díky 

jejich profesionálnímu přístupu 
nedošlo k žádným komplikacím.

-red-
Foto: David Grabec
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Férová snídaně
V  areálu bíloveckého zámku se 
v sobotu 13. května „férově“ sní-
dalo. „Férovou snídani“ pořádají 
dobrovolníci, aby ukázali svůj 
zájem o  životy pěstitelů kávy, 
kakaa nebo banánů v  zemích 
Afriky, Asie a Latinské Ameriky. 

Tento piknikový happening, kte-
rý probíhá v České republice od 
roku 2011, se v Bílovci evidentně 
ujal. Děkujeme Kulturnímu cen-
tru Bílovec za organizaci.

-red- 
Foto: Tereza Grabcová Hozová

Investiční akce města, které se chystá oslavit svůj den 

Vážení a milí spoluobčané, 
můj červnový příspěvek je věno-
ván investičním akcím města – 
ukončeným, probíhajícím a  také 
těm, které naše město v  blízké 
době čekají. 

V  průběhu května byla do-
končena modernizace a  obnova 
tělocvičny ZŠ TGM včetně jejího 
zázemí. Dokončena byla také I. 
etapa rekonstrukce šaten u fot-
balového hřiště v  Lubojatech, 
díky níž došlo k  statickému za-
bezpečení stávající budovy a re-
alizaci nové střechy. Pozemek 
Besedy byl zabezpečen novým 
oplocením a  bránou. Stavební 
práce, které aktuálně probí-
hají na rekonstrukci vstupu do 
kulturního domu, by měly být 
dokončeny v  průběhu června.  
Přístavba jídelny s  výdejnou ZŠ 
a MŠ ve Staré Vsi také pokračuje 
podle časového harmonogramu, 
aby byl již v září zahájen provoz 
nových prostor. V  rámci akce 
bude provedena nová elektro-
instalace ve stávajícím objektu 
a stavební úpravy interiéru škol-
ky. Během června bude pokra-
čovat oprava statického zajiš-
tění objektu radnice, která byla 
zahájena již v květnu. Souběžně 
s  tím bude také opravena fasá-
da vstupní části radnice. V  let-
ních měsících bude provedena 
sanace obvodového zdiva staré 

budovy ZŠ TGM a oprava zpevně-
ných ploch v areálu školy, dojde 
k prodloužení vodovodního řadu 
v Bravinném a celkovou obnovou 
projde také střešní konstrukce 
a plášť střechy ZŠ a MŠ v Lubo-
jatech. 

V květnu bylo vyhlášeno výbě-
rové řízení na dodavatele stavby 
kanalizace pro bytový dům v Ra-
dotínské ulici. Byty bude možné 
pronajmout až po zrealizová-
ní kanalizace a  zkolaudování 
stavby včetně inženýrských sítí. 
Jako další etapu rekonstruk-
ce bytového domu bude nutné 
provést opravu fasády a  položit 
nové chodníky včetně odvodnění 
kolem objektu. Dále bylo vyhlá-
šeno výběrové řízení na doda-
vatele pro rekonstrukci mostu 

přes potok Bílovka v ulici Mlýn-
ské. Na základě hlavní prohlíd-
ky mostu z  roku 2017, ve které 
byla navržena výměna nosné 
konstrukce, byla vypracována 
projektová dokumentace a  vy-
dáno stavební povolení na celko-
vou rekonstrukci mostu. V  jejím 
rámci bude odstraněn stávající 
most a  na stejném místě vy-
budován nový, železobetonový 
s  živičnou vozovkou a  ocelovým 
zábradlím. Součástí prací bude 
obnova kamenných zídek, které 
jsou součástí bouraných opěr. 
Obslužnost ulice bude v  průbě-
hu rekonstrukce zajištěna přes 
mostní provizorium umístěné 
podél stávajícího mostu. Provi-
zorium bude osazeno na silnič-
ních panelech tak, aby nebylo 

nutno zasahovat do nábřežní zdi. 
Vlastníci nemovitostí v  dotčené 
oblasti budou o termínu realiza-
ce předem informováni. 

Závěrem bych vás ráda pozva-
la k oslavě Dne města, která se 
bude konat v sobotu 24. června. 
Program bude opět velmi pestrý, 
a navíc bude v průběhu odpole-
dne na budově č. p.  411, ul. 17. 
listopadu (budova Městského 
úřadu Bílovec) odhalena pa-
mětní deska bíloveckého rodá-
ka, doktora Mořice svobodného 
pána Daublebského ze Sternec-
ku, který se zde narodil. Účast 
a záštitu nad odhalením pamětní 
desky přislíbila rakouská velvy-
slankyně, doktorka Bettina Kirn-
bauer. 

A pokud patříte k milovníkům 
vína, mám pro vás ještě jeden 
tip. V pátek 23. června proběhne 
v bíloveckém zámku první degu-
stace vín. Ochutnáte odrůdy vín, 
které se na zámku nacházely 
v  18. a  v  19. století, a  navštívíte 
místa návštěvníkům doposud 
nepřístupná. 

Přeji vám všem příjemné letní 
dny a pedagogům, žákům a stu-
dentům pohodový závěr školního 
roku! 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města Bílovce

Foto: archiv

Modernizace tělocvičny ZŠ TGM

I. etapa rekonstrukce šaten u fotbalového hřiště v Lubojatech

Oprava fasády radnice

Přístavba jídelny s  výdejnou ZŠ 
a MŠ ve Staré Vsi
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Stříbro pro Leontýnku
V letošním roce se děti z kroužku 
keramiky zúčastnily keramické 

soutěže pořádané Střediskem 
volného času v  Ostravě Zábře-
hu. Téma bylo Leť, ptáčku, leť! 
a soutěžilo se ve třech věkových 
kategoriích. 

Největšího úspěchu dosáhla 
Leontýna Jankovská, které se ve 
velké konkurenci podařilo získat 
krásné druhé místo se svým dí-
lem Život na dlani.

Moc děkujeme za vzornou 
reprezentaci a  přejeme mnoho 
dalších úspěchů. 

Žaneta Stanečková 
DDM Bílovec

Připomenutí konce války

Jako každý rok, i letos se 8. květ-
na uskutečnily oslavy osvoboze-
ní. Za účasti většiny politických 
stran a subjektů byl položen vě-
nec k  památníku, zahrála hym-
na, promluvil starosta. KSČM 
měla svůj vlastní program, po-
ložila kytici. Popírat podíl Rudé 

armády na osvobození naší vlasti 
beru jako dějinné zlo. Z  diskusí 
na facebooku mám však pocit, že 
Bílovec osvobodili Marťani.  

Hana Burianová
radní města Bílovce

Foto: archiv

Blahopřání
V  dubnu se stala mimořádná 
událost. Naší paní místostarost-
ce se narodil chlapeček. Je zdra-
vý a krásný a moc jí blahopřeje-
me. Terezko, jen samé krásné 
dny Vám i  miminku. Brzy se 
nám vraťte. Při Vaší pracovitos-
ti zvládnete starost o  miminko 
i o naše město.  Myslím, že zá-

zemí máte výborné jak ze strany 
rodiny, tak kolegů. A věřím, že až 
jednou v budoucnu půjdete měs-
tem se svými syny, budete moci 
hrdě prohlásit: „O to jsem se za-
sloužila já, vaše maminka.“

Za Radu města Bílovce  
Hana Burianová

Cello Boys
Ve středu 22. března jsme se 
s celou školou vypravili autobu-
sem do kulturního domu v Bílov-
ci na hudební koncert skupiny 
Cello Boys. 

V kapele byli tři kluci, dva hrá-
li na violoncello a třetí na bubny. 
Nejenže hráli, ale také popisovali 
svoje nástroje. Bubeník ukazoval, 
jak umí zahrát různé žánry hudby, 
a my jsme mu tleskali do rytmu 
a tančili. Kapela hrála známé hity 
i vlastní písničky, dokonce i jednu, 
kterou ještě ani nevydala. Všichni 
tleskali a házeli hlavou ze strany 

na stranu. Na konci nám členové 
kapely rozdali kartičky se svou 
fotkou a jeli jsme zpátky do školy. 
Bylo to moc prima. 

Žáci ZŠ Slatina
Foto: archiv školy

Poděkování
Chtěla bych alespoň takto po-
děkovat za práci a  starostlivost 
osobním asistentkám, které za 
mnou už dva roky docházejí a po-
máhají mi se zvládáním běžných 
denních činností. Vždy jsou pří-
jemné, milé a ochotné mi pomoci. 
Pokaždé se na jejich návštěvu tě-
ším, protože mě dokážou povzbu-

dit, pochválit,  abych si i  nadále 
udržela soběstačnost a věřila si. 

Jmenovitě děkuji vedou-
cí osobních asistentek paní Jar-
mile Holubové. Jaruško srdečně 
děkuji Vám, třem Lenkám, Petře 
a paní Szotkowské.

Danuše Havlíková

Slumbi nabízí své služby 
podnikatelům

Při téměř všech podnikatel-
ských činnostech vzniká komu-
nální odpad, a  to přímo fyzické 
osobě provádějící činnost nebo 
zaměstnancům, zákazníkům 
apod.

Upozorňujeme, že právnická 
nebo podnikající fyzická oso-
ba nesmí odkládat odpady z  její 
činnosti do nádob na směsný 
komunální odpad, tříděné slož-
ky ani do odpadkových košů 
určených pro občany města.                                                                                                                                           
                                                                                                                

Podle zákona č. 541/ 2020 
Sb., o odpadech, musí mít každá 
právnická nebo podnikající fyzic-
ká osoba, při jejíž činnosti vzniká 
komunální odpad, zajištěno jeho 
třídění na směsný komunální 
odpad, papír, plast, sklo, kovy 
a biologický odpad (např. v ozna-
čených odpadkových koších na 
tříděný odpad). Dále musí mít 
zajištěno předání těchto odpadů 
v odpovídajícím množství písem-
nou smlouvou uzavřenou před je-
jich vznikem. Také musí vést prů-
běžnou evidenci, uchovávat ji po 
dobu 5 let (průběžná evidence se 
vede samostatně za každý druh 
odpadu a za každou provozovnu, 
kde odpad vzniká) a prokázat or-
gánům provádějícím kontrolu, že 
předal odpad, který produkuje, 
v odpovídajícím množství. V opač-

ném případě, při porušení zákona 
může být sankcionován.    

Společnost Slumbi, spol. 
s  r.o., nabízí všem právnickým 
nebo podnikajícím fyzickým oso-
bám na území města Bílovce, 
v místních částech a v nejbližším 
okolí své služby v oblasti naklá-
dání s  odpady a  zajištění výše 
uvedených povinností. 

Nabízíme svoz směsného ko-
munálního odpadu a  tříděného 
odpadu (papír, plast, sklo, kovy) 
včetně vedení zákonné povinnosti 
evidence spojené s  nakládáním 
s odpady. Jsme schopni vám za-
jistit vhodné nádoby a  četnost 
svozu odpadů dle vašich potřeb.

Podnikatelům, kteří mají mi-
nimální produkci odpadů, nemají 
možnost mít u provozovny přista-
vené nádoby na tříděné odpady 
(např. i  některé provozovny na 
Slezském náměstí a v přilehlých 
ulicích), nabízíme individuální 
svoz odpadu v  igelitových pytlích 
a  četnosti svozu odpovídající vy-
produkovanému množství. 

V případě zájmu nás kontaktuj-
te na e-mailové adrese: slumbi@
slumbi.cz. Bližší informace tak-
též podá v pracovní dny v čase od 
7 do 14 hodin Martina Zahrádec-
ká, tel. č.: 737 913 411.

Kolektiv Slumbi, spol. s.r.o.
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Červen – plán akcí 
Klubu seniorů Bílovec
1. června 
Čtvrtek, 8.30 hodin, společen-
ský sál MK, setkání a společné 
čtení  se žáky ZŠ Komenského 
ulice, které se uskuteční u pří-
ležitosti  Mezinárodního dne 
dětí.

8. června
Čtvrtek, 14.30 hodin, tradiční 
svatodušní smaženice, tento-
krát na Novém Světě.  Odjezd 
autobusu od benzínky v  Opav-
ské ulici ve 14 hodin, od hasič-
ské zbrojnice ve 14.05 hodin.

9. června
Pátek, 9 hodin, společenský sál 
MK, kurz trénování paměti.
14. a 28. června
Středy, 15 hodin, klubovna KS, 
kroužek německého jazyka.

17. června
Sobota, 14 hodin, kino Radost, 
promítání filmu pro seniory: 
Život pro samouky. Nová česká 
komedie v  hlavní roli s  Janou 

Plodkovou. Zvýhodněné vstupné 
pouze pro seniory.

22. června
Čtvrtek, společenský sál MK, 15 
hodin, ukončení pololetí, stolové 
hry, kvízy.

23. června
Pátek, 9 hodin, společenský sál 
MK, kurz trénování paměti.

29. června
Čtvrtek, celodenní poznávací 
zájezd. Zoo Lešná, Napajedla, 
případně další zajímavosti oko-
lí. Odjezd autobusu v 8 hodin od 
BČS v Opavské ulici, v 8.05 ho-
din od Besedy v Ostravské ulici. 
Předpokládaná cena zájezdu 
je 300 korun (autobus a vstup-
né do zoo).  Přihlášky včetně 
zaplacení v  pondělí 5.  června 
v klubovně KS od 15 do 16 ho-
din.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Kapela Country Schrummel slaví dvacátiny

Mnohým z vás asi kapelu Coun-
try Schrummel nemusíme ani 
blíže představovat. Znáte ji z vy-
stupování na společenských, 
soukromých  i  firemních akcích 
ve městě i v blízkém okolí. A také 
z  festivalů pořádaných v  našem 

regionu. Několik ocenění si 
tato šestičlenná kapela přivezla 
například z  jednoho z  největ-
ších  country  festivalů suchdol-
ský Country Fest, který každo-
ročně probíhá ve westernovém 
areálu Malá Skála u Spálova. 

Ale ne všichni asi vědí, že ka-
pela slaví v  červnu už své dva-
cátiny. „Původně jsme se jme-
novali Slatinský Schrummel, ale 
postupem času jsme se přejme-
novali na Country Schrummel, 
protože z  původní většiny mu-
zikantů ze Slatiny převážili hu-
debníci z Bílovce. Nejdříve jsme 
se scházeli na akcích obce a ba-
vili se muzicírováním k potěšení 
ostatních. Změna přišla, když 
nás náš podporovatel a mecenáš 
Tomáš Ocásek z Bílovce přihlásil 
na festival Bolatické Křeménky, 
kde byla naše kapela vystavena 
výzvě na velkém ozvučeném pó-
diu. Tak skončilo muzicírování 
v zakouřených lokálech a začalo 
pilné zkoušení na opravdová vy-
stoupení,“ říká vedoucí kapely 
Jiří Binar a  dodává, že kapela 
hraje převážně převzaté country, 
bluegrass a  trampské písničky. 
„Ve svém repertoáru však máme 
i vlastní texty a hudbu z pera na-
šeho kytaristy Radima Vavroše. 

Hrajeme vždy s  jediným cílem – 
bavit posluchače a bavit se.“ 

A  jaké má Country Schrum
mel plány do dalších let? „Od 
roku 2021 ve Slatině každoroč-
ně pořádáme na sklonku června 
– letos se uskuteční v sobotu 24. 
června od 15 hodin – přehlídku 
country kapel z  dalekého i  blíz-
kého okolí pod názvem Country 
Pohoda. A  tuto hezkou tradici 
bychom chtěli udržet i v příštích 
letech. V  roce 2016 jsme vydali 
svoje první CD s  názvem První, 
a protože naši příznivci volají po 
dalším hudebním nosiči a  sami 
hudebníci jsou nažhaveni, aktu-
álně jsme na počátku práce na 
našem dalším CD,“ uzavírá Jiří 
Binar. A  my přejeme kapele co 
nejvíce dalších úspěšných let, 
a hlavně nespočet krásných hu-
debních zážitků pro ně samotné 
i pro posluchače.

Šárka Seidlerová
Foto: Tomáš Ocásek
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Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Nenudíme se

V Lubojatech se už letos usku-
tečnily tradiční zvěřinové hody, 
jako každý rok u  příležitos-
ti  svátku sv. Jiří tu proběhla 

pouť s  kolotoči, posledního 
dubna nechybělo pálení ča-
rodějnic a  28. května kácení 
máje.

Čarodějnice ve Výškovicích
V neděli 30. dubna se ve Výško-
vicích konal již 5. ročník pálení 
čarodějnic. 

Tradičně byl připraven pro-
gram pro děti v  podobě zá-
bavných čarodějných úkolů, 
za které dostaly odměnu. Malí 
kouzelníci se nejprve rozcvičili 
ve skocích přes oheň, ti, kteří 
neshořeli, pokračovali s hodem 
pavouků na pavučinu, také se 
posilnili sušenými hady, které 
okusovali rovnou ze šňůry. Na-

konec se naučili míchat kouzel-
né lektvary. 

Poté následovala promenáda 
v kostýmech s volbou miss kou-
zelnice/kouzelník. V  závěru se 
uskutečnil „hříšný“ taneček v po-
dání místních čarodějnic. Po ce-
lou dobu k poslechu hrála hudba 
Flox po padesáti letech. Pořada-
telé děkují za návštěvu a  těší se 
na shledání i v příštím roce.

Radka Nohlová

Věž kostela sv. Mikuláše je 
součástí oceněného spotu 
prezentujícího rozhledny v Poodří

Spot, jehož prostřednictvím 
Turistická oblast Poodří, z. s.,  
prezentuje místní rozhledny a vy-
hlídky, zabodoval na 8.  ročníku 
soutěže Turistpropag a  získal 
první cenu v kategorii propagační 
spot. Svižná a  originální podoba 
spotu, která zabodovala u  laické 
i odborné veřejnosti, je dílem de-
signéra Radka Leskovjana, maji-
tele značky UAX.

„Rukopis Radka Leskovjana 
je už pro Moravskoslezský kraj 
a  také Poodří charakteristický. 
Stačí jen připomenout jeho geniál-
ní slovník moravskoslezského ná-
řečí na unikátní designové cyklo
stezce Kolem Jeseníku, která vede 
z Hůrky do Vražného přes Jeseník 
nad Odrou. Oslovit ho ke spolu-
práci na spotu bylo – jak ocenění 
ze soutěže Turistpropag potvrzuje 
– jasné a velmi dobré rozhodnutí,“ 
konstatuje Pavlína Ambrosch, ře-
ditelka Turistické oblasti Poodří, 
z. s. „Vznikl svěží a  hlavně vtipný 
spot s typickými grafickými prvky, 
které už si našly řadu příznivců 
napříč generacemi,“ je spokoje-
ná s  výsledkem společné práce. 
A  spot se v  soutěži Turistpropag, 
která se zaměřuje na hodnocení 
nejlepších tištěných propagačních 

materiálů, propagačních spotů, 
aplikací, regionálních potravin 
a  produktů s  cestovní tematikou, 
ale také městských zpravodajů, 
rozhodně neztratil. A to přesto, že 
se ocitl v opravdu silném konku-
renčním prostředí – do soutěže se 
přihlásilo více než 200 příspěvků 
a  přes 70 subjektů podporujících 
cestovní ruch. „Laická i  odborná 
veřejnost velice pozitivně hodnoti-
la to, že se náš spot zcela vymyká 
šedému průměru, motivuje a na-
víc pobaví. Je prostě jiný. A  tím 
zaujal a získal jasný náskok před 
ostatními hodnocenými materiá
ly,“ vrací se Pavlína Ambrosch 
k úspěchu v soutěži. Zároveň však 
plánuje i další projekty.

„V  úspěšné a  oceňované spo-
lupráci s  Radkem Leskovjanem 
chceme samozřejmě pokračovat. 
Už teď začínáme s přípravou spo-
tu představujícího větrné a vodní 
mlýny v Poodří, na řadu postupně 
přijdou i další skvosty naší turis-
tické oblasti,“ nastiňuje připravo-
vané projekty, které budou Poodří 
prezentovat na veletrzích, pre-
zentačních akcích, na YOUTUBE 
i sociálních sítích a jinde. 

Turistická oblast Poodří, z.s.

Zveme vás do Lubojat
Zveme vás do Lubojat na akce pořádané SHD, základní školou, za-
hrádkáři, Nezávislým spolkem z Lubojat a osadním výborem:
10. června Sportovní den při ZŠ
5. až 8. července Stanování dětí
15. července Šlaftruňk – obecní slavnost
12. srpna Půlení léta s opékáním makrel
24. září Výstava Jak chutná podzim
28. října Lampionový průvod
18. listopadu Zabíjačkové hody
3. prosince Rozsvícení vánočního stromu

 
Dana Kunovská

 

Team, který neexistuje ve spolupráci s SDH Výškovice 

si Vás dovolují pozvat na akci 

Sponzoři akce: Město Bílovec, Pekařství Illík 

Za nepříznivého počasí se akce koná v kulturním domě 

Bohaté odměny pro dě� 

Skákací hrad pro nejmenší 

Jízdy na koních 

Fotokoutek 

Pekelné minidisko 

Chill-out zóna pro dě� 

Cukrová vata 
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PÉČE, POMOC, PODPORA

K poslechu hraje odpoledne Rozmarýnka, večer DJ Damián.
Občerstvení zajišťuje myslivecký spolek.

Těší se na Vás osadní výbor a dobrovolníci.

Den obce
Stará Ves

3. 6. 2023 od 14 h
Hřiště ve Staré VsiVYSTOUPENÍ DĚTÍ 

Z MŠ A ZŠ STARÁ VES

DOVEDNOSTI MLADÝCH 
HASIČŮ / STŘELBA MAŽORETKY

ZÁBAVNÝ PROGRAM 
PRO DĚTI 

S DDM BÍLOVECSOUTĚŽE 

SKÁKACÍ HRAD

PŘEHLÍDKA MOTOREK
A TUNINGOVÝCH AUT

a Den dětí

Mše za hasiče, myslivce a rybáře  

U  příležitosti svátku patrona ha-
sičů svatého Floriána se v neděli 
7. května v bíloveckém kostele sv. 
Mikuláše sloužila mše svatá za 
živé a zemřelé hasiče, a také za bí-
lovecké spolky myslivců a rybářů.

Celou bohoslužbu doprovázel 
Pěvecký sbor Bílovec pod umě-
leckým vedením sbormistra 
Jiřího Šikuly. Bohoslužbu také 
oživily fanfáry parforsního rohu 
a borlice v podání trubačů Kami-
ly Zajacové a Jindřicha Maliňáka.

Po zakončení mše byl slav-
nostní průvod, v  jehož čele šli 
hasiči, otec Dariusz a ministran-
ti. Celý průvod doprovázel de-
chový orchestr Rozmarýnka.

Za zvuku fanfár trubačů pro-
běhlo u kříže zakončení průvodu, 
po něm si zúčastnění užili bohaté 
občerstvení. Píseň Co jste hasiči 
v  podání dechového orchestru 
Rozmarýnka byla věnována Sbo-
ru dobrovolných hasičů Bílovec 
(SDH Bílovec). Všem, kteří se této 
bohoslužby a  průvodu zúčastnili 
a  také těm, kteří se aktivně po-
díleli na přípravách a programu, 
bychom chtěli poděkovat. Věříme, 
že se opět sejdeme a ve stejném 
duchu společně obohatíme další 
bohoslužby.

Petr Škrobánek  
a Kamila Zajacová
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Staroveské šlápoty 2023

Staroveské šlápoty za sebou 
mají už 42. ročník! Uskutečnil 

se v sobotu 6. května. Možná že 
dopolední deštík některé odra-
dil, ale odpoledne se počasí vy-
lepšilo a na trasu se vydalo cel-
kem 233 účastníků. Na 15 km se 
vydalo 66 chodců, 5kilometrová 
trasa zlákala 143 turistů. Cyk-
listů vyrazilo 24, na 40 km si jich 
trouflo  18 a  20kilometrový úsek 
si vybralo 6 lidí.

Vše dobře dopadlo a  poděko-
vání patří celému Klubu Staro-
veských šlápot.

Marie Kudělová
Foto: Lucie Hankeová

Nezmaři vezou medaile 
z Českého poháru

Po sérii závodů poháru Morav-
skoslezského kraje se sezona 
přehoupla do další etapy, a  to 
závodů Českého poháru.

Na sérii tří závodů Českého 
poháru se z  krajského poháru 
kvalifikuje v  každé kategorii jen 
několik nejlepších z  každého 
kraje, a nás velmi těší, že se to 
povedlo hned 20 Nezmarům. Je 
jasné, že konkurence na těch-
to závodech je již výrazně větší, 
vždyť je jen pro ty nejlepší z kra-
jů!

Na první závod jsme to měli 
kousek, uskutečnil se 6. květ-
na ve Frýdeckém lese na okraji 
Frýdku-Místku. Naopak na dru-
hý závod jsme museli přejet do-
slova celou republiku, když jsme 
se postavili na start v Janské ne-
daleko Děčína.

A  jak jsme si vedli? V  nároč-
ném terénu Frýdeckého lesa si 

zaběhla pro zlato hned tři děvča-
ta – Anička Pensimusová, Tereza 
Foretová, a Nela Valášková, a ani 
kluci neodešli s  prázdnou, když 
Vítek Šeděnka vybojoval bronz.

Druhý závod se konal na místě 
s pohnutou historií, v okolí pod-
zemní továrny a Muzea koncen-
tračního tábora Rabštejn. I  po 
lehké únavě z  náročného ces-
tování jsme opět vybojovali čty-
ři medaile – dvě zlaté pro Nelu 
Valáškovou a  Zuzku Pavelkovou 
a  bronzové pro Šárku Pokludo-
vou a Kryštofa Valáška.

V  červnu nás čeká nejdůleži-
tější závod jarní sezony, a to Mis-
trovství ČR v Brně.

Sledujte nás na našich sociál-
ních sítích – facebooku i  insta-
gramu.

Za oddíl TOM Nezmaři Bílovec
Michal Krchňák

Kuželkáři Spartaku 
Bílovec postupují do 3. ligy

Kuželkáři A  týmu Bílovce vy-
hráli už podruhé Severomorav-
skou divizi. První místo v sezoně 
2022/2023 naši hráči měli zajiš-
těno už před posledním kolem. 
S  dostatečným bodovým nás-
kokem hráli doma Na Střelnici 
poslední divizní zápas. Spartak 
zvítězil sebevědomým výkonem 
nad TJ Odry B 7:1. To byla zlatá 
tečka za účinkováním v  Severo-
moravské divizi. 

Historický úspěch Bílovce. Je 
to poprvé, kdy naši kuželkáři za-
sáhnou do bojů ve 3. lize. Postup 
do vyšší soutěže je ale vázán 
podmínkou hraní ve čtyřdráhové 
kuželně. Tu bílovečtí kuželkáři 
nemají, a  proto musejí domácí 
zápasy odehrát v  pronajaté ku-
želně v Odrách. 

Kapitán vítězného týmu Jaro-
slav Černý měl k  dispozici tyto 

hráče: Davida Binara, Tomáše 
Binara, Petra Číže, Antonína 
Fabíka, Michala Kudelu, Filipa 
Sýkoru a  Milana Zezulku a  ná-
hradníka Vladimíra Štachu. 

Rádi bychom, aby členská zá-
kladna kuželkářů byla větší. Tím 
by nebyly problémy při sestavování 
hráčů pro jednotlivé zápasy. Pro-
to apeluji na sportovně založené 
muže i ženy, na mládež a na ty, kte-
ří by chtěli hrát kuželky, ať k nám 
najdou cestu. Věk nerozhoduje. 

Přijďte do kuželny Na Střelni-
ci mezi nás. Tréninky jsou každé 
úterý od 15 hodin. Zájemce o ku-
želkářský sport hrát zaučíme. 
Těšíme se na vás. Hraní kuželek, 
to je sport, relaxace a zábava na 
celý život. 

Za výbor kuželkářů
Vladimír Štacha 

Poděkování  
organizátorům
Letošní Staroveské šlápoty byly 
ještě dopoledne nejisté pro 
méně otrlé turisty, počasí ne-
poslouchalo, ale odpoledne se 
vyčasilo. Sluníčko svítilo, teploty 
kolem 20 stupňů a  233 turistů 
a cyklistů vyrazilo na trasu. Pří-
stupný byl i mlýn, mnoho účast-
níků nevynechalo jeho návštěvu. 
Kontrolní stanoviště v Pauze pod 
věžičkou nabízelo čaj i  jiné dob-
roty, pro mnohé byla lákavější Li-
tovel a kofola v pohostinství. Do-
stali jsme razítko a  pokračovali 
po trase. V cíli nás čekala retro 
houska s dietním salámem a di-
plom. Myslím, že letošní Šlápoty 

si užili všichni včetně dětí a pej-
sků. Vzpomeňme ještě na paní 
Vlastu Machačovou a poděkujme 
všem organizátorům. Těšíme se 
na další ročník. 

Za spokojené účastníky  
Hana Burianová
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Olympijský víceboj

Zapojili jsme se do soutěže 
Olympijský víceboj, který se 
skládá z pěti disciplín: trojskoku, 
hodu medicinbalem, švihadla, 
kliků a  páté volitelné disciplíny 
– běhu na 1000 metrů nebo drib-
linku. V konkurenci osmi základ-
ních škol se našemu družstvu 
podařilo umístit se na krásném 
3. místě. Dařilo se nám také 
v  kategorii jednotlivců. Dominik 
Pochyla ve své  kategorii zvítězil 
a  Eliška Zástřešková ve své ka-
tegorii skončila na 2. místě. Díky 
těmto výsledkům si oba zajistili 

postup do krajského kola v  Ha-
vířově.

Naši školu reprezentovali: Sofie 
Beleščáková, Eliška Zástřešková, 
Stela Bajgarová, Tereza Kudělo-
vá, Karolína Gelnarová, Vítek Praj, 
Bruno Spiller, Dominik Pochyla, 
Matyáš Krayzel, Dalibor Radvan-
ský, Kryštof Srubek a Kryštof Va-
lášek. Děkujeme všem žákům za 
úspěšnou a  vzornou reprezenta-
ci školy a  postupujícím přejeme 
hodně štěstí v krajském kole.

Tomáš Wachtarczyk

Důležité termíny v červnu: 
1. červen – celoškolský projekto-
vý Den dětí
24. červen – vystoupení na Dni 
města Bílovce

28. červen – zábavné odpoledne 
pro žáky, které připravuje Rada 
rodičů
29. červen – akademie žáků

Kendama v knihovně

Některé třídy využily možnosti 
vyzkoušet si tradiční japonskou 
hračku – kendamu. Její podsta-
tu vystihuje název vzniklý spoje-
ním dvou slov – „ken“ (japonsky 
meč) a  „tama“ (koule). Koule 
je připevněna ke kenu prováz-
kem, neboli stringem, a  pod-
statou hry je, že ji nadhazujete 
do vzduchu a pak „napichujete“ 
či pokládáte na různé plochy 

meče. Na kendamě je krásných 
hned několik věcí. Rozvíjí hrá-
če jak po fyzické, tak mentální 
stránce. Aby se člověk v kenda-
mě dostal na vysokou úroveň, 
musí mnohokrát překonat sám 
sebe. Děkujeme panu Tomáši 
Ocáskovi za možnost vyzkoušet 
si svou koordinaci, trpělivost 
a soustředění.

Dagmar Rubačová

Otevíráme dvě 1. třídy
V úterý 25. dubna se v naší škole 
konal zápis do 1. tříd pro školní rok 
2023/2024. Celkově jsme zapsali 
58 budoucích prvňáčků, 14 z nich 
požádalo o odklad školní docház-
ky. V příštím školním roce  otevře-

me dvě 1. třídy s optimálním po-
čtem 22 žáků. Děkujeme rodičům 
za zájem o naši školu a těšíme se 
na vzájemnou spolupráci.

Vedení školy

Závěrečná prodloužená 
se vydařila

Ve středu 11. května proběhlo 
v  Kulturním domě Bílovec slav-
nostní ukončení tanečního kurzu 
pro žáky 8. a  9. tříd. Účastníci 
se setkali za přítomnosti rodičů 
a rodinných příslušníků, aby jim 
předvedli, co se během sedmi 
lekcí naučili. Pod vedením ta-
nečního mistra Jaromíra Riedla 
taneční páry vystoupily s  ukáz-
kami různých tanečních stylů, 

jejichž základy se žáci naučili. 
Přítomní mohli sledovat krásnou 
přehlídku společenských tanců, 
jako waltz, cha-cha, valčík, pol-
ka apod. Zpestřením programu 
byl tanec s  rodiči, soutěž o nej-
lepší taneční pár a soutěž v tanci 
s  jablkem, při které se všichni 
přítomní dobře bavili.

Celá akce se nesla v příjemné 
atmosféře, nechyběly ani chví-
le dojetí při pohledu na krásně 
oblečené páry na tanečním par-
ketu. Všichni tanečníci si závě-
rečnou lekci užili, a to od prvního 
tance s květinou až po závěrečný 
tanec s  předáním dárku na pa-
mátku. Děkujeme panu Riedlovi 
z taneční školy Trend Ostrava za 
vedení kurzu a těšíme se na jeho 
pokračování v  novém školním 
roce. 

Iveta Hubená, 
organizátorka akceVíce informací na www.zsbkom.cz
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V srpnu před sto lety…

Historie Základní školy T. G. 
Masaryka v Bílovci v Ostravské 
ulici začala 28. října 1922, kdy 
byl položen základní kámen 
stavby. 

Stavba budovy pro pětitřídní 
obecní školu s  příslušenstvím, 
pro měšťanskou školu s kabine-
ty a pro mateřskou školu trvala 
pouhých deset měsíců. Ve škol-
ním objektu byla velká tělocvič-
na, kreslírna a odborná učebna 
fyziky. U školy bylo hřiště a za-
hrada. 

V přístavbě byl byt ředitele ško-
ly, byt školníka a  dva pokoje pro 
svobodné učitele. Do užívání bylo 
toto ve své době moderní vzdělá-
vací zařízení předáno 26. srpna 
1923. Šlo o nesmírně významnou 
událost, protože česká menšina 
tak získala kvalitní školu, která za-
jišťovala vzdělání dětí ze širokého 
okolí. Slavnostního otevření Obec-
né a měšťanské školy T. G. Masa-
ryka se zúčastnily na tři tisíce lidí.

Zdroj: ročenky školy

Z fotoalba Základní školy 
T. G. Masaryka

Vzpomínky na minulost
Významnou pamětnicí, která je 
se ZŠ T. G. Masaryka v  Bílovci 
úzce spjata od dětských let, je 
bílovecká občanka Meda Špač-
ková. Jako dítě v této škole, kde 
učila její maminka, získávala 
vědomosti, později tu působila 
jako učitelka matematiky a  fy-
ziky a  školu vedla od školního 
roku 1985/1986 až školního 
roku 1990/1991, kdy odešla do 
důchodu. Ale i  na odpočinku 
neustále sleduje, jak se její bý-
valé působiště rozvíjí, protože 
bydlí v jeho bezprostřední blíz-
kosti.

„V  Bílovci žiji od roku 1945, 
kdy jsme sem přišly s  mamin-
kou. Tatínek byl za války zavřený, 
dostal šest let,“ vzpomíná Meda 
Špačková, která se narodila 
v roce 1936 v Ostravě, na válečné 
dětství i na to, jak v Bílovci nejpr-
ve nastoupila do třídy na náměs-
tí. Do školy, v níž později začala 

učit, vstoupila až jako žákyně 
druhého stupně.

 „K učitelství jsem měla i díky 
mamince odmalička blízko,“ po-
znamenává a  v  myšlenkách se 
vrací k období, kdy bylo třeba pro-
fesi učitelky skloubit se starostí 
o rodinu se třemi dětmi. „Bylo to 
náročné, ale hezké,“ usmívá se 
žena, jež byla v  roce 1985 jme-
nována ředitelkou školy. A právě 
s  tímto rokem je spojena jedna 
z významných etap rozvoje školy 
– byly položeny základy přístavby, 
která byla slavnostně otevřena 
31. ledna 1989. Vznikly odborné 
učebny i  nové šatny, historický 
duch školy dostal nový náboj. 

„Vždycky mě bavilo učit,“ 
uzavírá Meda Špačková a  „své“ 
škole přeje, aby si i v budoucích 
letech zachovala tak dobrou po-
věst jako doposud.

Lenka Gulašiová Foto na dvoustraně: archiv školy
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Krásná oslava výročí
K  slavnostnímu programu, jímž 
Základní škola T. G. Masaryka 
v Bílovci oslavila sté výročí svého 
založení, se ještě vrátíme. Ve vel-
kém sále kulturního domu se to-
tiž uskutečnil v pátek 26. května, 
tedy v době, kdy toto vydání zpra-
vodaje bylo už dávno v tiskárně. 

Ale tato oslava byla jen pověst-
nou špičkou ledovce všech aktivit, 
jimiž si škola své nádherné jubile-
um připomněla. Už s předstihem 
byl vydán kalendář na rok 2023 
s fotografiemi od historie po sou-
časnost. V souvislosti s tím je tře-
ba poděkovat všem, kteří pro jeho 
vytvoření poskytli podklady – bý-
valým pedagogům, žákům i příz-

nivcům školy. Historické materiály 
byly využity nejen k  vytvoření ka-
lendáře, ale obohatily rovněž kro-
niku školy a byly použity i na školní 
výstavce a informačních panelech 
v bílovecké knihovně a muzeu. 

O  výzdobu školy se velkou 
měrou postarali samotní žáci, 
o jejichž kreativitě vypovídají při-
ložené snímky. A  vytvořili také 
video plné přání ke sto letům 
školy. Nejen představitelé měs-
ta, bývalí ředitelé, bývalí i  bu-
doucí žáci v něm Základní škole 
T. G. Masaryka v Bílovci přejí to 
nejlepší. A my se připojujeme!

Redakční rada

Budoucnost? Spousta plánů a projektů 
Do školy jsem nastoupila hned 
po vysoké škole za paní ředi-
telky Medy Špačkové 26. srpna 
1986 jako učitelka. Když jsem 
se vrátila z rodičovské dovolené 
v srpnu 1993, byl ředitelem ško-
ly magistr Norbert Nossek. Od 
1. září 1995 jsem na této škole 
začala vykonávat funkci zástup-
ce ředitele. Tím jsem byla 23 let, 
a  to za pana ředitele Norberta 
Nosska (17 let) a paní ředitelky 
Renáty Fialové (6 let). Ředitel-
kou školy jsem byla jmenována 
1. září 2018. 

V letech 2019 a 2020 se usku-
tečnily dvě investiční akce  – 
oprava sociálního zařízení pro 

dívky v  1. patře staré budovy 
a oprava sociálního zařízení pro 
chlapce v 1. patře staré budovy.

Dále proběhly tři velké inves-
tiční projekty. Škola spolupraco-
vala se zřizovatelem na podání 
žádosti o dotaci na realizaci pro-
jektů Stavební úpravy a vybavení 
odborných učeben ZŠ a MŠ T. G. 
Masaryka Bílovec, Areál praktic-
kých činností – od virtuální rea-
lity zpátky na zem, Modernizace 
a obnova tělocvičny ZŠ TGM včet-
ně jejího zařízení.

V srpnu 2019 začala realizace 
projektu Stavební úpravy a vyba-
vení odborných učeben ZŠ a MŠ 
T. G. Masaryka Bílovec. Byly vy-

baveny dvě učebny výpočetní 
techniky a přírodovědná učebna. 
Díky projektu jsme pro výuku 
získali nové pomůcky, mezi něž 
patří např. Van de Graaffův ge-
nerátor, lopatková vakuová vývě-
va, meteostanice WarioWeather, 
žákovské sady organické a anor-
ganické chemie.

Ve školním roce 2020/2021 byl 
realizován druhý projekt, Areál 
praktických činností – od virtuál-
ní reality zpátky na zem. Byly vy-
budovány dvě nové učebny prak-
tických činností pro žáky, cvičná 
kuchyňka a dílny.

Realizací těchto projektů se 
snažíme zvýšit kvalitu vzdělávání 
v  klíčových kompetencích (pří-
rodní vědy, technické a řemeslné 
obory, práce s  digitálními tech-
nologiemi) ve vazbě na budoucí 
uplatnění na trhu práce. 

Ve školním roce 2022/2023 byl 
uskutečněn projekt Modernizace 
a obnova tělocvičny ZŠ TGM včet-
ně jejího zázemí. Modernizace 
zlepší technický stav tělocvičny, 
uspořádání, její vzhled a  také 
vybavení. Velkým přínosem pro-
jektu je také renovace již zasta-
ralých šaten a sociálního zázemí 
pro žáky. Žáci tak budou moci 
v  rámci hodin tělesné výchovy, 

odpoledních kroužků či družiny 
trávit čas v  kvalitnějším a  pří-
jemnějším prostředí.

Letos v  červnu nás čeká in-
vestiční akce Sanace obvodové-
ho zdiva staré budovy ZŠ a  MŠ 
T. G. Masaryka v  Bílovci, opravy 
zpevněných ploch v areálu školy. 
Bude se jednat o sanaci obvodo-
vého zdiva společně s  opravou 
kanalizace a  chodníku. Po do-
končení této investiční akce plá-
nujeme opravu nadokapních žla-
bů a novou fasádu staré budovy.

Máme podanou žádost o pod-
poru projektu Blíže ke hvězdám 
v  ZŠ T. G. Masaryka Bílovec 
z  Operačního programu spra-
vedlivá transformace, Výzva č. 10 
s názvem Konektivita základních 
škol v  Moravskoslezském kraji. 
Předmětem projektu bude vybu-
dování komplexní počítačové sítě, 
splňující standardy konektivity, 
včetně všech povinných prvků 
a pořízení koncových zařízení (23 
stolních PC určené do tříd a ka-
binetů, 10 tabletů). V  budoucnu 
bychom chtěli vybudovat venkov-
ní učebnu a učebnu cizích jazyků.

Iva Vaňková
ředitelka Základní školy  
T. G. Masaryka v Bílovci
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Gymnázium Mikuláše Koperníka
Kuciak: Vražda novináře
Ve čtvrtek 13. dubna navštívili 
studenti vyššího gymnázia fil-
mové představení Kuciak: Vraž-
da novináře. Dokument z  roku 
2022 líčí události předcházející 
úmrtí slovenského investiga-
tivního žurnalisty Jána Kuci-
aka a  jeho snoubenky Martiny 
Kušnírové a  poodkrývá zákulisí 
slovenské politické scény, kte-
rá je, zdá se, provázána s  or-
ganizovaným zločinem. Snímek 
zaujal silným obsahem, neboť 
objednavatel vraždy sedmadva-
cetiletého mladíka nebyl dosud 

potrestán. Zvlášť drasticky pů-
sobily rozhovory s  rodiči obou 
obětí. Film zanechal ve studen-
tech, mohu-li soudit z  diskuse 
se spolužáky, hluboký dojem 
a  posloužil jako vynikající vý-
ukový materiál tím, že předsta-
vil některé z problémů, s nimiž 
se musí potýkat demokratická 
společnost. Velká většina je 
s  výběrem snímku spokojena 
a žádá si napříště opět film do-
kumentárního žánru, který by 
nás obohatil obdobným způso-
bem.

Daniel Lochman, 3. B

Toulky Novojičínskem 
Cestujeme do krajů dalekých 
a  vzdálených a  mnohdy ani ne-
víme, co máme za humny. Nejen 
proto se studenti druhých roční-
ků rozjeli na podzim do Hodslavic 
a v dubnu zase do Kunína, Bar-
tošovic a Studénky. Každý kout je 
něčím zajímavý, procházela tudy 
historie, žili zde zajímaví lidé. 
Nabyté poznání studenti zúročí 
i  ve škole, neprozraďte jim ta-
jemství, že totiž blížící se čtvrt-
letní slohová práce bude právě 
na téma toulky Novojičínskem. 

Magdalena Miláková

Kotvice 
Začátkem května jsme se spo-
lečně s  našimi kantory podívali 
do unikátní chráněné přírodní 
oblasti Kotvice v  Poodří. Na-
vzdory našim očekáváním nebyla 
exkurze jenom pouhou procház-
kou. V  jejím průběhu jsme se 
museli naučit poznat nespočet 
tamějších rostlin. Začátek byl pro 
nás náročný, ale myslím, že jsme 
nakonec všichni dokázali ocenit 
nám dříve neodhalené krásy pří-
rody a  odnesli si domů spoustu 
cenných vědomostí. 

Vojtěch Klos, 1. B

Pod záštitou předsedy 
Ústavního soudu ČR Pavla 
Rychetského 
Dobré jméno školy šíří nejen 
kvalitní pedagogové, ale pře-
devším naši studenti. I  v  tomto 
školním roce mnozí z  nich do-

sáhli na vítězství nejen v okres-
ních a krajských kolech různých 
soutěží, ale velkého úspěchu do-
cílila i studentka sexty Soňa Šru-
bařová v soutěži Ceny Bronislavy 
Müllerové. Její filozofická úvaha 
o pravdě zaujala natolik, že zís-
kala první místo. 

Soutěž ve zpěvu 
francouzské písně
V pátek 14. dubna získali hudeb-
ně nadaní studenti čerstvé vav-
říny z  účinkování v  ostravském 
hudebním klubu Parník v  rám-
ci soutěže ve zpěvu francouz-
ské písně. Trio ve složení Nelča 
Harvey z kvinty, pianistka, Matěj 
Klepáček ze sexty, akordeoni-
sta, a  Zuzka Sobotková ze 3. B, 
francouzsky zpívající zpěvačka, 
dosáhlo na nádherné 3. místo 
v  kategorii sólista před maturi-
tou. 2. místo v  kategorii sólista 
po maturitě vybojovala naše bý-

valá studentka Lucie Heiníková, 
na klavír ji doprovázel současný 
student 1. B Vojta Klos. 

Děkujeme všem zmíněným 
studentům za šíření dobrého 
jména naší školy na ostravské 
hudební scéně. Děkujeme rovněž 
paní učitelce Anežce Gebauerové 
z místní ZUŠ, která nám pomohla 
rozepsat partitury pro jednotlivé 
nástroje a ve svých hodinách po-
skytla prostor pro nácvik vystou-
pení. Jsme rádi, že spolupráce 
napříč bíloveckými školami fun-
guje a že si umíme pomáhat. 

Markéta Tesařová

4

12. 6. 2023    od 15 do 18 hodin

13. 6. 2023    v 16 hodin
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#mestoodrivousovo

23. ČERVNA (PÁ)

18 HOD.
PODZEMÍ ZÁMKU BÍLOVEC 

VSTUPNÉ 350 KČ

DEGUSTACE

Zveme vás na řízenou degustaci do podzemí

zámku Bílovec. 

Ochutnáte odrůdy vín, které se na zámku

nacházely v 18. a v 19. století a navštívíte

místa doposud návštěvníkům nepřístupná.

Zážitkovým večerem provází Alexandr Burda,

gastronom a pedagog SŠHS a VOŠ Opava.

DEGUSTACEDEGUSTACE
VÍNVÍN ANEB VÍNA HRABAT

SEDLNICKÝCH

KULTURNÍ CENTRUM BÍLOVEC

kcbilovec.cz

na pokladně Turistického informačního centra Bílovec;

on-line na webu vstupenky.kcbilovec.cz

Vstupenky je nutné zakoupit předem:

PROHLÍDKA

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA

VĚŽE KOSTELA

ČERVEN
KAŽDOU SOBOTU | 11—16 HODIN

ČERVENEC—SRPEN
VÍKENDY A SVÁTKY | 11—16 HODIN

SV. MIKULÁŠE V BÍLOVCI
VĚŽ KOSTELA

Rádi se kocháte výhledem

do krajiny a zajímavosti

z historie vám nejsou cizí?

Pojďte tedy vystoupat na vyhlídku

bíloveckého kostela, odkud

můžete pozorovat nejen blízké

okolí, ale i vrcholky Beskyd. 

Ukážeme vám také jedinečný

prostor nad lodí a presbytářem

kostela a ještě mnohem více.

60 Kč dospělí

30 Kč děti/studenti/senioři/ZTP

děti do 6 let zdarma

MUZEUM BÍLOVEC • #mestoodrivousovo

Zámecká 691/5 • muzeum.kcbilovec.cz

VSTUPNÉ
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MUZEUM BÍLOVEC

Kalendář akcí města Bílovce – červen 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 30. 6. výstava Raya Čampulková, Marek Sebastian Courtierre Galerie Moritz Zámek Bílovec Dle otevírací 
doby zámku X

do 31. 7. výstava Marcela Kudlová – malba, výstava obrazů Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

2.–30. 6. výstava Příběh obrazu Muzeum Bílovec Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

1. 6. setkání Čteme si společně s dětmi – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 8.30 X

1. 6. vernisáž Příběh obrazu – vernisáž Muzeum Bílovec 17.00 X

2. 6. divadelní představení Anna v ringu Zámek Bílovec, divadelní sál 18.00 X

2. 6. festival muzejních nocí Muzejní noc – Středověk v Bílovci Muzeum Bílovec, expozice 
Skrytý středověk 18.00–22.00 X

2. 6. Noc kostelů Noc kostelů Kostel sv. Mikuláše Bílovec 18.00–22.00 X

3. 6. požární závody XXIV. ročník Memoriálu Jiřího Jedličky Hřiště Výškovice 9.00 X

3. 6. Den dětí a den obce Den dětí a Den obce Stará Ves Hřiště Stará Ves 14.00 X

3. 6. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka 

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené

7. 6. přednáška Boření mýtů ve spánku dětí Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

8. 6. smaženice Svatodušní smaženice – klub seniorů Nový Svět 14.30 X

9. 6. kurz Trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

10. 6. obřady Vítání novorozeňat, Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

11. 6. požární závody XXII. ročník O putovní pohár SDH Výškovice Hřiště Výškovice 10.00 X

14. 6. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

14. 6. tvoření Kouzlo turecké malby na vodní hladině Dům dětí a mládeže Bílovec 15.00, 16.30 190 Kč

15. 6. workshop KENDAMA workshop Městská knihovna Bílovec 17.00 X

17. 6. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka 

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené

17. 6. promítání filmu Promítání filmu pro seniory – Život pro 
samouky – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

21. 6. jednání Zastupitelstvo města Bílovce Kulturní dům Bílovec 15.00 X

22. 6. setkání Ukončení pololetí – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

23. 6. kurz Trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

23. 6. degustace Degustace vín aneb vína hrabat Sedlnických Podzemí zámku Bílovec 18.00 350 Kč

24. 6. oslava Den města Slezské náměstí Bílovec 
a další místa 14.00 X

24. 6. akce S čerty nejsou ve Výškovicích žerty Hřiště Výškovice 15.00 Hrací karta 
70 Kč

28. 6. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

30. 6. hudební piknik Piknik a filmový večer s NEMINEM Letní kino Bílovec 16.00 X

1. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka 

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené

6. 7. vyjížďka se zážitkovou 
prohlídkou

Tatrabusem na větrný mlýn na Nových 
Dvorech Odjezd od bíloveckého muzea 13.00, 15.00, 

17.00
200 Kč dospělí/          
100 Kč snížené
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Kino Radost – červnový program
Čtvrtek 1. června v 17 hodin
Pátek 2. června v 17 hodin
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ 
PARALELNÍMI SVĚTY

Animovaný USA, 136´
Miles Morales vrací v  další ka-
pitole Spider-Verse ságy. Čeká 
na něj epické dobrodružství, 
které přátelského souseda Spi-
der-Mana transportuje z  Bro-
oklynu napříč mnohovesmírem, 
aby pomohl Gwen Stacey a nové 
skupině Spider-lidí proti padou-
chovi silnějšímu než cokoliv, 
proti čemu se v  minulosti po-
stavili.  
Vstupné 140 korun

Sobota 3. června v 19 hodin
Neděle 4. června v 19 hodin
ŽIVOT PRO SAMOUKY

Komedie ČR, 95´
Hlavní postava Klára umí být 
ve čtyřiceti pořád stejně nejistá 
a  zmatená jako v  osmnácti, je-
nom už to nevypadá tak rozto-
mile. Její manželství ze dne na 
den končí a ona se znovu ocitne 
v  nepředvídatelném světě ran-
dění a  seznamovacích trapasů. 
Do toho vychovává dvě dcery, 
snaží se přežít životní styl své ex-
centrické mámy, a navíc jí začne 
radit úžasná vztahová koučka 
a  influencerka. Do téhle chvíle 
měla svůj život celkem napláno-
vaný, ale teď se z ní stal samouk.                                                                    
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 8. června v 19 hodin 
2D vstupné 150 korun
Pátek 9. června v 19 hodin 
3D vstupné 160 korun
TRANSFORMERS: 
PROBUZENÍ MONSTER

Akční sci-fi USA, 117´
Autoboti a  Decepticoni nejsou 
jedinými Transformery, kteří 
se mezi námi skrývají. V  hlubi-
nách amazonského pralesa už 
tisícovky let tiše přežívá druh 
Maximals, který si jako pozem-
ské krytí zvolil zástupce zvířecí 
říše. Bohužel se v naší sluneční 
soustavě objevila hrozba, která 
je původně vyštvala z  jejich do-
moviny – Unicron, nemilosrdný 
požírač všeho živého.

Sobota 10. června v 19 hodin
Neděle 11. června v 19 hodin
PAPPA MIA!

Mladý muž Sebastian musí vzít 
svého buranského italského otce 

na víkend do honosného sídla 
mezi excentrické americké sno-
by. Pappa Mia!, tohle bude víkend 
k  pohledání. Velmi svérázného 
tátu hlavního hrdiny a skutečnou 
italskou pohromu hraje Robert 
De Niro v té nejlepší komediální 
formě. 
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 15. června v 19 hodin
Pátek 16. června v 19 hodin
KOSTLIVEC

Horor USA, 99´
Středoškolačka Sadie Harper 
a  její mladší sestra Sawyer se 
vzpamatovávají z  nedávné smrti 
své matky a od otce Willa, tera-
peuta, který se potýká s  vlastní 
bolestí, se jim nedostává příliš 
podpory. Když se u  nich doma 
nečekaně objeví zoufalý paci-
ent hledající pomoc, zanechá za 
sebou děsivou nadpřirozenou 
bytost, která se přiživuje na ro-
dinách a  živí se utrpením svých 
obětí.
Vstupné 140 korun

Sobota 17. června v 19 hodin
Neděle 18. června v 19 hodin
O MALÝCH VĚCECH

Český povídkový film, 75´
Partnerské historky s  překvapi-
vým koncem a  s  hodně černým 
humorem. Co se stane, když se 
manžel začne dusit u  večeře? 

Když posloucháte, co se děje 
u  sousedů v  ložnici, když ne-
chcete ukázat, kdo vám napsal 
dopis, nebo když si s  bývalým 
partnerem vzájemně napíšete 
básničku?
Vstupné 120 korun

Čtvrtek 22. června v 17 hodin
Pátek 23. června v 17 hodin
SUPRÁKOVI

Animovaný rodinný Norsko, 75´
Jedenáctileté herní nadšenkyni 
Hedvice se obrátí život vzhůru 
nohama, když je nucena nahra-
dit svého otce a stát se superhr-
dinkou ve městě, kde společně 
žijí. Hedvika však není předur-
čena kráčet v jeho šlépějích – je 
krátkozraká a  nešikovná. Otec 
si brzy uvědomí, že se v trénin-
ku na nového superhrdinu musí 
soustředit na svého atletické-
ho synovce Adriana. Smutná 
a  zklamaná dívka navštíví svou 
babičku. Společně s ní se snaží, 
přes všechny nástrahy, naplnit 
rodinný odkaz. Podaří se Hed-
vice stát se novou superhrdin-
kou?
Vstupné 120 korun

Sobota 24. června v 19 hodin
Neděle 25. června v 19 hodin
VILLA LUCIA

Komedie Slovensko Česko, 112´
Tři kámoši, které spojuje vzpo-

mínka na jejich nejkrásnější 
spolužačku ze střední školy, na 
úchvatnou Lucii. Cyril ji vždy 
miloval, několikrát se kvůli ní 
teatrálně pokusil o sebevraždu, 
a právě dnes vychází z psychia-
trické léčebny, aby se jí v  rám-
ci terapie za všechno omluvil. 
Gorazd se s ní dal mezitím do-
hromady, bude si ji brát a jejich 
vztah je přesně to, o čem se ne-
stabilní Cyril nesmí dozvědět. 
Svatopluk sní o tom, že by jejich 
starou partu dal zase dohroma-
dy, a právě dnes má jedinečnou 
šanci, aby si své staré křivdy vy-
říkali. 
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 29. června v 19 hodin
Pátek 30. června v 19 hodin
INDIANA JONES: 
NÁSTROJ OSUDU

Akční sci-fi USA, 142´
V  roce 1969 žije americký ar-
cheolog a  dobrodruh Indiana 
Jones (Harrison Ford) poklidný 
život. Na pozadí se však odehrá-
vají tvrdé boje o dobytí vesmíru. 
Jones je znepokojen skutečnos-
tí, že americká vláda naverbo-
vala bývalé nacisty, aby pomohli 
porazit Sovětský svaz v  tomto 
vesmírném boji mocností. Ne-
zbývá mu tedy nic jiného, než vzít 
záležitost do vlastních rukou. 
Vstupné 140 korun

 

- oprava, seřízení a promazání 
- výměna dvojskla za trojsklo 
- přetěsnění 
- sítě proti hmyzu 
- žaluzie a rolety (opravy, ale i nové) 
- zaměření a konzultace ZDARMA 

- individuální přístup 
  

Telefon: 605 442 689, email: d.bhm@seznam.cz 

DB – Servis oken a dveří 
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Na cvičišti 
Duben na kynologickém cvičišti… Úspěšně zahájený 
kurz pro začátečníky pokračuje, všech šest kurzistů 
poctivě dochází a  na jejich výkonech je opravdu vidět 
pokrok. Velice nás těší, že náš čas věnovaný výchově 
a výcviku padá na úrodnou půdu.

V sobotu 15. dubna se konala bri-
gáda na zvelebování areálu a toho 
dne se opravdu udělalo „kus ro-
boty“. Aby ne, když se zúčastnily 
dvě desítky členů! Byly vyměněny 
zubem času poznamenané díly 
překážek, upraveno oplocení ko-
lem klubovny, položeny kachle 
kolem překážek a provedeny dal-
ší nezbytné úpravy.

A  blížil se den Dééé, 30. du-
ben, den zúčtování, kdy se pocti-
vý trénink měl pro některé z nás 
proměnit v  zapsání úspěšného 
vykonání zkoušky z  výkonu do 
průkazu původu či výkonnostní 
knížky. Toho dne jsme se v brz-
kých ranních hodinách v  počtu 
šesti členů a  dvou hostujících 
sešli na cvičáku. Počasí nemělo 

chybu, vedoucí zkoušek Martina 
s přehledem řídila průběh akce, 
delegovaný rozhodčí Jiří Strach 
dorazil opět s výbornou náladou 
a spravedlivě posuzoval výkony, 
dobrovolní pomocníci pomáhali. 
Uspělo šest dvojic z  osmi, pro 
dva neúspěšné týmy bude další 
výzvou podzimní termín.

Koncem června ukončíme 
kurz pro začátečníky a připomí-
náme, že další začíná začátkem 
září. Pokud máte zájem o  mís-
to v  něm, včas nás kontaktujte, 
počet míst je omezen na 6 psů 
a jejich lidí.

Alena Kanková, výcvikářka
Kynologický spolek  

Velké Albrechtice

Běžecké tréninky 
pro všechny – Milan 
Hrazděra – trenér

Sportování na čerstvém vzduchu, posílení fyzické 
a mentální kondice. 

Rádi běháte, nebo chcete začít? 
Otevírám pro všechny zájemce skupinové i osobní  

běžecké tréninky pod mým vedením. 
Pomůžu se správným běžeckým stylem, naučím 

správné běžecké zásady, vytvořím smysluplný a správně 
vedený tréninkový plán na míru.

Rád předám své dlouholeté běžecké zkušenosti.

Organizace tréninků:
1-2 lekce/týden s osobním vedením + tréninkový plán

1 lekce – 100 Kč
12 lekcí – 1000 Kč

(1 lekce = 1 hodina)

Kontakt: 776 146 787, hrazderamilan@seznam.cz

Vizitka: 
Milan Hrazděra, Atletický klub SSK Vítkovice

20let běžecké přípravy ve vrcholové atletice (hl. disciplína - 
3000m překážek, 1500m, 5000m, 10 000m), reprezentant ČR v at-
letice (3000m překážek), Kluby: ARC Brno (trenér - Jiří Sequent), 

A.C. TEPO Kladno, AC Moravská Slávia Brno (trenér - Michael 
Nejedlý), SSK Vítkovice (trenér – Augustin Šulc)

Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici, nejlépe v Bílovci,  

popřípadě v okolí.

tel. 737 190 613

Prosím nabídněte.
Peníze mám.
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Vlčí jaro 
Jaro pro nás znamenalo přede-
vším velikonoční schůzku, která 
není jako všechny schůzky v pá-
tek, ale ve středu. Něco málo 
jsme si o Velikonocích popovídali 
a pak jsme se vrhli do vyrábění. 
Zatímco kluci pletli tatary, holky 
už vyfukovaly a následně zdobily 
vajíčka. Na závěr jsme z vyfouk-
lých vajíček udělali smaženici 
a už nás nečekalo nic jiného, než 
se rozloučit a jít napapaní domů.

O dva týdny později přišel Den 
Země, kdy se ve skupinách vy-
dáváme čistit naše město. Sku-
pinek jsme nakonec poskládali 
šest. Mezi největší úlovky pat-
řila hromada starých pneuma-
tik, nebo rozbitý záchod. Po pár 
hodinách uklízení jsme si za-
hráli dvě tradiční hry –  hledání 
sladkých berušek a  Epikurovo 
poselství –, starší kluci už mezi-
tím chystali ohniště na opékání. 
Po hrách jsme se přesunuli do-
vnitř k prezentacím, při nichž si 

děti zopakovaly třídění odpadu, 
něco málo o  ekologii, ale taky 
se dozvěděly něco nového tře-
ba o  oběhu vody, obnovitelných 
zdrojích atd. U táboráku jsme si 
opekli buřty, kdo chtěl, tak i  ta-
tranku, což je naše specialita, 
zazpívali si při kytaře a  pak už 
jsme jen únavou zalehli do spa-
cáků a  šli spát. Po snídani děti 
čekal ještě testík. Následoval 

úklid parkoviště, během kterého 
jsme odpadky přendali do velké-
ho kontejneru a celé parkoviště 
zametli. Po úklidu už jsme jen 
vyfotili společnou fotku a  roze-
šli jsme se domů. Letos se od-
padků nasbíralo poměrně málo, 
takže bychom moc rádi poděko-
vali všem za to, že máme zřejmě 
stále čistější město, a  zároveň 
také moc děkujeme všem spon-

zorům, mezi které patří GMK, TJ 
Spartak Bílovec a Slumbi.

Pro více informací ke schůz-
kám a  budoucím akcím najdete 
více na našem webu
https://vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec,
TJ Spartak Bílovec

Společnost Ledax Ostrava o.p.s. hledá do domova pro seniory nového pracovníka / pracovnici na pozici

ZDRAVOTNÍ SESTRA / BRATR

Životopisy zasílejte e-mailem 
na adresu kariera@ledax.cz, telefon 724 927 934

Požadujeme:
• SŠ/VOŠ vzdělání v oboru všeobecná zdravotní 

sestra
• způsobilost k právním úkonům, bezúhonnost
• osvědčení k výkonu zdravotnického povolání   

bez odborného dohledu
 
Popis činnosti:
• poskytování ošetřovatelské péče v pobytovém 

zařízení
• vyhodnocování potřeb a úrovně soběstačnosti 

klientů
• sledování fyziologických funkcí a zaznamenávání 

stavu klientů
• hodnocení a ošetřování celistvosti kůže    

a chronických ran

Nabízíme:
• mzda 34 000 Kč 
• pracoviště Ostrava
• možnost dalšího rozvoje a profesního růstu
• závodní stravování
• možnost dalšího vzdělávání v oboru 
• podpora v tíživých životních situacích
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Návštěva zámecké kuchyně  
V průběhu záři by se měli do zámku vrátit archeologové 
z Národního památkového ústavu a začít s kompletním 
průzkumem bývalé „černé kuchyně“.  V minulých letech 
byly udělány sondy, které odkryly topeniště s  výstupy 
do komína, ale také se našla zazděná barokní spižír-
na. Ve fondech Zemského archivu v Opavě se dochovaly 
vzácné doklady o stravování na bíloveckém zámku tzv. 
„Kuchl Register“ z  let 1731–1770. Další části těchto 
registrů se nalézají v soukromém archivu, který jsme 
měli možnost také prostudovat.
Registry obsahují také velice 
zajímavé poznámky majitelů 
bíloveckého panství Beaty Alž-
běty svobodné paní Sedlnitzké 
z  Choltic a  jejího vnuka Václava 
Karla svobodného pána Sedl-
nitzkého z  Choltic. Ten ostatně 
zaznamenal i  smutné události, 
kdy zemřel jeho otec František 
Karel Bohuslav (23. února 1731), 
nebo babička (v  pátek 3. srpna 
1731 odpoledne mezi 2. a 3. hodi-
nou odešla k Bohu dobře připra-
vená paní babička… zůstalo po ní 
mnoho věcí, včetně knih, zlata, 
šperků, které si musíme s brat-
rem Františkem rozdělit…). V re-

gistrech jsou dále zaznamenány 
tzv. „Kaufmanswaaren“ – naku-
pované položky.  Na opavském 
výročním trhu 28. července 1740 
bylo nakoupeno 56,5 lotu cukru, 
nebo sukno a  kožešiny. Roku 
1741 byly koupeny 3 x 3 sudy růz-
ného vína „od obchodníků“, roku 
1748 je zapsáno do zámeckého 
sklepa 12 sudů kvalitního vína. 
Baron Václav Karel Sedlnitzký si 
poznamenal, že konečně dorazi-
ly tři objednané knihy „drei Bue-
cher aus Praag“.

Baronům Václavovi Karlovi 
a  Františkovi Vilémovi Sedlnitz-
kým z  Choltic byla prostírána 

„kavalírská tabule“, zámečtí 
úředníci a  zámecký kaplan pá-
ter Antonín usedali u  „oficírské 
tabule“, kdežto služebnictvo se 
muselo spokojit s  pouhým sto-
lem v zámecké kuchyni. Zámec-
ký kuchař se jmenoval Georg 
Klos (Klohss), pocházel z  Brna. 
Toho si přivezla do Bílovce ba-
ronka Alžběta Sedlnitzká z Chol-
tic.  Prý to byl báječný kuchař 
(baronka si u jeho osoby pozna-
menala: „meinem Bewundern 
zur Zeit eingegangen“– tehdy 
získal si můj obdiv). Po jeho 
smrti přišel na zámek kuchař 
Paul Pynowsky a  od roku 1733 
Andreas Paul Kysovský (solches 
aus Boehmen kommen – pochá-
zí z Čech).

Na zámku se pravidelný jí-
delníček nedodržoval. Jen v pá-
tek býval většinou kapr (Karp-
fleisch).

Stav spižírny srpen 1765
Sádlo, citrony, dravé ryby, ka-
při, raci, telecí maso, telecí 
hřbet, hovězí maso, skopové 
maso (skopová pečeně), za
uzené maso, indiánská slepice 

(krocan), sýr, šlehaný ovčí sýr, 
vinný ocet, pivní ocet, vejce, ce-
ler, česnek, muškát – květ, pe-
tržel, bylinková směs, šípek, 
sušená jablka, sušené švestky, 
kedlubny, křen, chleba, hrášek, 
krupice, kroupy, rybí (kapři – 
Karpenoel) olej, sladový cukr, 
bedna s  moukou, smetana na 
vaření a máslo (Butterschmalz).
Sklep: suché víno (3 x sud –  
Fass), červené víno (3 x sud  – 
Fass), uherské víno (2 x sud  –
Fass), pálenka, pivo (2 x sud  – 
Fass).

Příklad zápisu, jaké jídlo se ten 
den podávalo
24. prosince 1765
Polévka s  nočky a  česnekem, 
štika s  omáčkou a  citronem, 
placky z nudlí, sumci pečení na 
roštu, švestkový kompot a peči-
vo z máslového těsta. 
Pro úředníky se podával kapr 
na černo, červené zelí a chleba, 
placky z nudlí.

Pokračování příště

Eduard Valeš



ČERVEN 2023

23

INFO

Divadlo na zámku 
Dovolujeme si vás co nejsrdečněji pozvat 2. června na 
divadelní představení Anna v ringu v podání ochotnic-
kého divadelního souboru Divadlo bez portfeje z Nové-
ho Jičína. Začátek představení bude v 18 hodin.

A  o  čem hra bude? „To já moc 
dobře znám. Čeká se, až manží-
lek vypadne, a potom hup, hup, 

jde se na to...,“ míní Anna, slu-
žebná v  domácnosti Bernarda 
a  Jacqueline. Jednoho dne se 
panstvo rozhodne, že odjede na 
celý víkend pryč, a Anna se těší, 
jak si to sama užije v přepychové 
domácnosti svých zaměstnava-
telů. Její plány však zvrátí vzhů-
ru nohama její zaměstnavatelé. 
Jacqueline se pozdě večer vrací 
domů s milencem a o něco poz-
ději se objeví i Bernard se svou 
přítelkyní. Následuje komický 
zmatek, během nějž Anna za-
chraňuje vzniklou situaci svou 
nápaditostí a humorem jí vlast-
ním…

Text a foto: 
Divadlo bez portfeje

Čarodějnický rej na zámku 

Na nádvoří zámku v  Bílovci se 
29. dubna slétly čarodějnice 
a čarodějové ze širokého okolí.

Protože se blížila filipojakub-
ská noc, mohli návštěvníci zám-
ku zhlédnout úvodní scénu hry 
Malá čarodějnice, ve které ne-
chyběl ani pravý oheň a kouřové 
efekty.

Počasí bylo vcelku shovívavé 
a představení v 18 a ve 21.30 ho-

din doprovodilo jen pár kapkami 
deště.

Diváků bylo dost a  mezi dět-
mi, které se přišly podívat, jak 
malá čarodějnice skládá zkouš-
ku z kouzlení, byly i děti v čaro-
dějnických kostýmech, které tak 
krásně doplnily kouzelnou at-
mosféru večera.

Text a foto: Ochotníci Odřivous
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